

河北省体育彩票管理中心 燕赵都市报主办

2018“快乐操场”让快乐飞扬

快乐操场公益活动走进张家口

为三所学校送来体育器材

9月18日、19日,由本报和河北省体育彩票管理中心联合开展快乐操场公益活动,从石家庄来到张家口市蔚县、阳原等地,为张家的统军庄小学、泥河湾小学、康保三中三所学校的师生们,捐赠了乒乓球台、羽毛球、篮球、足球等多种体育器材,受到了师生们的热烈欢迎。

本报驻张家口记者 张岩

1 体育器材的捐赠真是雪中送炭

9月17日15时左右,本报和省体彩中心的工作人员一行,从石家庄行程千里,终于到达张家口市蔚县大南山脚下的白乐镇统军庄学校,此时,师生代表们早已等候在校园里,师生们用热烈的掌声表达了最真挚的欢迎。

据介绍,统军庄学校并不了解快乐操场这个公益活动,而是村里扶贫的驻村干部从燕赵都市报的微信今日头条号及网络上看到信息,于是帮着学校整理填报了申请材料,并成功通过了筛选。

统军庄学校李校长介绍,蔚县大南山脚下的村庄地处偏远,经济发展

相对落后,学校里不多的体育器材大部分已经陈旧或者破损,学生们的体育器材非常短缺,但学校经费有限,没有足够的财力更换补充这些体育器材,体育器材短缺情况也制约了学生们各种体育活动的开展,现在,快乐操场公益活动给我们学校捐赠了这么多崭新的各种体育器材,真是雪中送炭,代表全体师生表示感谢。

记者看到,统军庄学校的孩子们见到这些体育器材后,都很激动兴奋,争先恐后地拿起乒乓球、足球、呼啦圈等玩耍,几位女生还现场表演了花式跳绳,用自己的行动表达了内心的激动和感谢。

2 省乒乓球队员现场指导孩子们打球

9月19日10时,快乐操场一行人再次出发,来到阳原县化稍营镇泥河湾小学,泥河湾考古遗址就在村子对面的山坡上,这里发现了200万年前古人类活动的遗址,被称为东方人类的故乡,进村的门楼上写着“东方人类第一村”,这里深厚的历史文化积淀也吸引了快乐操场公益活动一行人的关注。

简单的捐赠仪式之后,进入了互动环节,记者在现场看到,随队参加本次活动的受邀嘉宾,曾多次获得我省运动会前三名和全国青少年比赛前八名的省乒乓球女队运动员许丛珊和刘馨凝受到了师生们的热捧,两位运动员先是现场为师生们进行了乒乓球表演,每次都能打到几十回合的表演赛引起师生们的一

片赞叹。

随后,学生代表上场对阵,许丛珊和刘馨凝站在孩子们身边,手把手地指导,如何握拍、如何发球、如何击球,短短十几分钟的时间,孩子们的乒乓球水平达到了速成的效果,甚至可以和专业的运动员对阵几个回合。

活动快结束时,在泥河湾小学校长王永飞的邀请下,快乐操场一行人来到学校的陈列室,现场参观了师生们亲手制作的考古作品“这个是泥河湾的地址分层标本,这个是几十万年前的化石,这个是新石器时代的打制石器。”师生们亲手制作的作品深深吸引了快乐操场的工作人员和嘉宾,他们纷纷感叹,来一次泥河湾真是不虚此行。



快乐操场走进张家口



师生嘉宾互动拔河

3 要快乐也要安全 健康成长最重要

参加本次活动的还有一位从当地邀请的特殊嘉宾,他就是蔚县消防中队中队长李飞,在统军庄小学和泥河湾小学,李飞首先给孩子们讲授了基本的火灾逃生方式:遇到火灾首先不要惊慌,尽量低下头弯腰前进,甚至在烟浓的时候要匍匐撤离,这样才能避免吸入过多的浓烟导致窒息,并让学生代表现场演示,指出需要注意的问题。随后,李飞还现场给师生们讲解了常用灭火器的使用方法,李飞叮嘱孩子们,既要快乐,也要注意安全。

同时,在活动现场,省乒乓球女队运动员许丛珊和刘馨凝也鼓励孩子们,一定要好好学习,用好这些体育器材,争取长大后回报社会。

泥河湾小学校长王永飞在接受本报记者采访时表示,请快乐操场放心,我们一定会用好、管好这些体育器材,充分发挥它们的作用,让孩子们享受阳光体育。

省体育彩票管理中心市场部主任常守成表示,这些捐赠的体育器材能给学校解决实际困难,能给孩子们带来快乐,能让孩子们的体育课丰富精彩起来,我们也很欣慰,希望孩子们继续努力,好好学习,用好这些体育器材,成长为社会需要的各类人才。

交通

雾天两辆大货车追尾 邢台消防成功救援

本报邢台电(记者张会武 通讯员赵雪聪)“你们快点过来吧,这里发生交通事故有人被困了。”9月20日凌晨4时50分,广宗县消防中队接到报警称,位于326省道广宗境内丁庄村附近哈纳斯加气站门口路南一辆拉货大车追尾另一辆停在路边的拉货大车,车上有一名人员被困,广宗中队立即出动2部消防车及10名消防官兵赶赴事故现场进行处置。

到达现场后,只见现场一片狼藉,破碎的玻璃和破损的车辆零部件洒落一地。经过现场勘察以及询问事故被困人员得知,由于大雾天气,能见度很低,躲避对向来车不及,撞上停在路边的一辆大车,驾驶室严重变形。被困人员右腿被汽车中控台卡住,无生命危险,情绪较为稳定。消防官兵迅速展开救援,对驾驶室进行破拆,救援过程中,消防官兵一直和被困人员进行沟通交流,稳定被困人情绪。经过消防官兵的不懈努力,被困人员被成功救出,然后由120急救车送往医院进行下一步的治疗。

消防部门提醒广大司机朋友,在恶劣天气中行车,驾驶员应该及时打开机动车上的雾灯,以便让其他驾驶员看到自己的车辆,与前车保持足够的安全车距,避免急刹车,防止发生交通事故。

高速公路上 大货车掉落洗衣机 后方车辆躲闪不及引发事故

本报承德电(通讯员闫韶琨)近日,高速交警承德支队下板城大队接到王某报警,称其正在高速公路上正常行驶,突然前面行驶的大货车上掉下来一个大箱子,其躲闪不及撞上箱子引发交通事故。

民警到达现场了解得知,由刘某驾驶的重型货车拉着冰箱、洗衣机、电视机等电器给商场送货,当行驶至承秦高速公路承德方向75公里处时,因车上所载货物未捆绑牢固,一台洗衣机掉落高速公路行车道内,导致后方由王某驾驶的小型轿车躲闪不及与洗衣机相撞引发交通事故。庆幸的是王某当时车速不快,采取措施得当,只是将车辆前保险杠撞坏,未造成人员伤亡。

民警认定大货车司机刘某负此事故全部责任,对刘某进行了处罚,并责令其将货物捆绑好再上路。

高速交警提示司机朋友:车辆上高速公路前要对货物的捆绑进行安全检查。高速路上行驶的小型车辆要远离大货车,保持安全车距。如遇车辆货物掉落,要及时拨打电话报警,并设置警示标识提醒过往车辆避让。

酒后回家,不想竟南辕北辙

老人骑电三轮 上了高速公路还逆行

本报沧州电(通讯员曹国新 记者韩泽祥)9月15日凌晨,高速交警沧州大队接到群众报警:在石黄高速公路上,有一位老人骑着电动三轮车在快车道上逆行,老人处境非常危险。

接到报警后,执勤交警急忙赶往石黄高速寻找。在寻找了大约10多公里后,交警才在京沪高速沧州北收费站附近找到这位骑车人。骑车人是一位年近六旬的老人,老人自称在沧州市新华路二中附近的一家饭店喝了酒,此行是回家。民警询问后得知,老人家住沧州市区。“回家却跑上了京沪高速,这不南辕北辙吗?”

民警要求骑车老人提供家人的联系方式。经过联系,老人的女婿准备前来沧州北收费站接他。在等待了大约半小时后,老人的女婿来到了沧州北收费站,并将骑车老人安全带回了家。

河间农民创作《剪丰收》

献礼首个中国农民丰收节

本报沧州电(通讯员陈双双 记者代晴)近日,河间剪纸艺术大师宋保树创作了一幅《剪丰收》,献礼首个中国农民丰收节。

“这是一幅复杂的套色剪纸,画面主体是代表‘万代福禄’的带蔓葫芦,葫芦下方剪有麦穗、稻谷、玉米、棉花、向日葵等丰收硕果,并搭配‘五谷丰登’四字,葫芦上方是两个欢舞的农民托举寿桃,谐音寓意成为上联:人寿年丰万代福禄;画面四角剪了4个花瓶,分别插着牡丹、荷花、菊花、梅花,代表春、夏、秋、冬四季,瓶身上还分别剪有‘政、通、惠、民’四个字,体现出‘政通惠民四季平安’的下联。横批则是‘中国农民丰收节’。”

河间市剪纸艺术大师宋保树高兴地介绍着新作,以传统民间剪纸文化讴歌改革开放40年来人寿年丰、四季平安的美景,凸显党和国家增设中国农民丰收节的意

义。整幅作品构图严谨、做工精细、图文并茂、寓意深远,是作者献给第一个中国农民丰收节的特殊礼物。

今年64岁的宋保树,是河间市米各庄镇前榆杭村土生土长的农民,几十年来亲眼见证了农村和农民的发展变化,并依靠自己的努力把日子越过越好。因为爱好剪纸,他闲暇之余潜心钻研、博采众长,形成了自己独特的宋氏剪纸艺术风格。其作品先后多次在国内外展出并获得奖项。宋保树也先后获得国家一级剪纸师、中国民间文艺家协会会员、河北省民间工艺美术大师等殊荣,并成为沧州非物质文化遗产传承人。

今年6月21日,国新办就设立“中国农民丰收节”举行发布会,将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。宋保树听到消息后,兴奋之余,第一个念头就是要为农民自



宋保树创作的《剪丰收》

己的节日献上一份礼物。从创意、构思、构图、剪纸、套色、装裱,经过近三个月的时间,作品终于在9月18日正式完成。